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Notulen van de vergadering van de Ministerraad op 13 feb. 1956
*'s Morgens te 11 uur aangevangen en 's middags voortgezet, Trêveszaal.

Aanwezig: De Minister-President Drees en de Ministers Beel, Beyen, De Bruijn, Cals, Van de
Kieft, Luns, Staf, Suurhoff, Van Thiel, Witte en Zijlstra (afwezig zijn de Ministers Algera,
Kernkamp en Mansholt).

Secretaris: J. Middelburg.
- - -
Middagvergadering
- - -

3. Buitenlands beleid
- - -
c. De verhouding tot Indonesië (Zie notulen MR d.d. 6 februari 1956, punt 3a. #Zie ook notulen MR
20/2/56, punt 3f.)
Minister Luns brengt in het kort verslag uit over het vervolg van de Nederlands-Indonesische
conferentie in Genève. Aangezien het onze bedoeling was bij de hervatting der conferentie om
punt voor punt te bespreken, kwam de geschillenregeling als een van de eerste punten aan de
orde. Daarbij bleek het alras, dat de Indonesische delegatie geen vrijheid had om enige
geschillenregeling te aanvaarden (tenzij deze volledig zou zijn uitgehold). Hoewel de Nederlandse
delegatie op dit punt zeer ver aan de tot uiting gebrachte bezwaren van de Indonesische delegatie
was tegemoet gekomen, bleek, dat op dit punt geen overeenstemming mogelijk was, waarna
zaterdagmiddag in een slotzitting is geconstateerd, dat de conferentie mislukt was. Met moeite is
toen een kort gemeenschappelijk communiqué vastgesteld, waarna spreker een persconferentie
heeft gehouden, welke goed blijkt te zijn uitgevallen. Het is goed, nu de conferentie mislukt is, dat
dit op het punt van de geschillenregeling is gebeurd. Verder was een goed ding, dat door de leden
van de Nederlandse delegatie steeds één lijn is getrokken. Spreker deelt tenslotte mede, dat het
niet gelukt is iets concreets te bereiken ten aanzien van de Nederlandse arrestanten.

De Minister-President brengt een woord van dank aan de Nederlandse delegatie
voor het geduld en de tact. Spreker heeft door de radio vernomen, dat de Indonesische Regering
overweegt eenzijdig het Uniestatuut en de Finec te verbreken, waarbij als motief werd genoemd,
dat Nederland de RTC-overeenkomsten had verbroken door niet over Nieuw-Guinea te willen
spreken. Spreker verwacht dat Indonesië  binnen korter of langer tijd de Unie eenzijdig zal
verbreken. Hij acht het wenselijk thans onze posten in het buitenland in te lichten en in het
bijzonder de landen, die lid zijn van de nog steeds bestaande United Nations Commission for
Indonesia (UNCI). Daarbij zal men erop kunnen wijzen, dat Indonesië thans dreigt de Unie op te
zeggen, terwijl het protocol van 1954 er nog ligt, waarin Nederland zich bereid heeft verklaard
met opheffing van de Unie akkoord te gaan. Spreker acht het wenselijk, dat van Nederlandse
zijde zo snel mogelijk wordt gereageerd.

Minister Luns deelt mede, dat op zaterdag 18 februari een bespreking met de
Tweede-Kamercommissie over de conferentie in Genève zal plaatsvinden.
- - -

Kenmerk: Ministerraad.
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